

臺灣屏東地方法院檢察署

機關地址：屏東市棒球路 11 號

電話：(08) 7535255#3510

承辦人：夏媺婷觀護人

屏東地檢署檢察官親訪社勞機構—麟洛鄉公所、大同之家

八月三十日本署執行檢察官黃郁如帶同觀護人夏媺婷及觀護佐理員前往麟洛鄉公所及財團法人福慧社會福利慈善基金會附設大同之家，訪查社會勞動業務執行情形。

麟洛鄉位於臺灣屏東縣北部，全境為平原地形，居民以客籍為主，總面積 16.2600 平方公里，人口數約 11,000 人，在三十一個鄉鎮中面積僅大於琉球鄉，但因鄰近屏東市故人口密度高，且旁為國道三號交流道，街道整潔之維持是一大難題。

而黃文翔醫師因體認到精障朋友的照顧工作應當結合醫療與社會福利雙方面的人力與資源方能臻於完善，而於 94 年設立『財團法人屏東縣私立福慧社會福利慈善事業基金會附設大同之家』，辦理慢性精神病及失智症身心障礙托育養護服務，總收案量 136 床。為了讓大同之家的家民有更舒適的居住環境，需仰賴充足的人力支援。

這兩個截然不同的單位現皆與屏東地檢署合作，派駐社勞人力，故在麟洛鄉境內街道常常看到社勞人騎著車來回撿垃圾、揹著割草機除草，不僅環境清潔了，對於道路交通安全亦起到助益。而在大同之家執行之社勞人不僅從事環境打掃，定時除草來減少蛇出沒之機會，亦協助清潔家民之衣物，並與物理治療師一同協助家民復健。

黃檢察官在與社會勞動人訪談的過程中，提醒社勞人須恪遵社會勞動相關規定，按時間執行勞務，且於使用割草等用具時務必要注意自身安全，選擇適合之用具，若在馬路邊執行也一定要穿上反光背心。最重要的是務必記取教訓，避免再犯。

